

连续五届世界杯破门有多难

C罗的欢乐



11月24日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多在比赛中主罚点球破门后庆祝。
当日,在世界杯小组赛比赛中,葡萄牙队对阵加纳队。
新华社发

克·罗纳尔多(C罗)24日在葡萄牙与加纳队的比赛中罚入一粒点球,这使他成为第一位在连续五届世界杯上破门的球员。这个前无古人,短时期也难有后来者的纪录,到底有多难?

作为足坛的顶级舞台,世界杯是绝大多数职业球员的梦想。能够参加一届世界杯已是幸事,何况五届。在卡塔尔世界杯之前,只有布冯、马特乌斯、卡巴哈尔和马奎斯四人连续五届参加世界杯。在本届世界杯上,又有C罗、梅西、奥乔亚和瓜尔达多“解锁”了这一成就。

连续五届世界杯,横跨16年,意味着一名球员在20岁左右就要完成首次世界杯之旅,直到年近不惑之时依然能站在这个舞台上。在世界杯上年少成名的球员不在少数,但是能十几年如一日保持良好竞技状态的屈指可数了。

连续参加五届世界杯?

球员的自身状态只是其中一个前提,这意味着在世界杯前不能遇到伤病,所在球队也要确保一张世界杯的入场券。曾经被誉为德国天才中场的代斯勒,连续因伤错过了2002和2006两届世界杯;法国队1994年未能参赛,使得齐达内第一次参加世界杯时已经26岁;甚至被称为“球圣”的克鲁伊夫,受到多方面因素的影响,只打过一次世界杯。

纵观C罗的职业生涯,很少遭遇伤病、保持高度自律的他自2004年以来从未缺席过葡萄牙队任何重大比赛;C罗所参加的三次世界杯预选赛附加赛,葡萄牙队都能有惊无险地过关。这都为C罗在24日打破纪录创造了先决条件。

连续参加世界杯已实属不易,在此基础上取得进球更是难上加难。之前提到的8人,大部分集中在对体能、爆发力要求相对不高的中后场,前锋只有C罗和梅西两人,而他俩也不是总能将“射门靴”带到世界杯的赛场。

进球如拾芥的C罗,在世界杯上的总进球数并不算太多,“只”有8粒,但好在他在每届比赛中都能有斩获。和C罗同步参加世界杯的梅西曾有机会与前者共享这一纪录,但是在众多大牌球星“集体迷失”的2010南非世界杯上,梅西颗粒无收。那届比赛,C罗也只是在葡萄牙对阵朝鲜队的比赛中以一个滑稽的方式打入一粒进球,但正是这粒进球,为C罗完成壮举埋下伏笔。

身为一个“纪录粉碎机”,自出道以来,C罗已经将无数别人难以企及的纪录踩在脚下。卡塔尔世界杯刚刚开始,这位从不服输的老将还会带来多少惊喜?
(据新华社电)

“那可是C罗啊”

已离开后,C罗终于姗姗来迟,整个大厅里的记者像是突然通电一样挤到挡板边——不是采访,而是与C罗自拍合影。

这一幕,可有些惹恼随队的工作人员,他试图阻止记者们的行为,但收效甚微,无奈只能高喊“你们可是记者,职业一点好吗!”

人群中马上有回应:“但这是C罗啊!”

这一句,让这名工作人员以及C罗本人都有些哭笑不得。

也许是C罗这样的态度让记者们暂时放弃了挖料的想法,所以当他在混采区的这一刻,出现了这样“不职业”的一幕——既然采访不上,那就合个影吧。毕竟,“那可是C罗啊”。
(据新华社电)

记者手记

“世界杯会结束,但足球还将继续。”

——卡塔尔队在本届世界杯小组赛遭遇两连败,创下世界杯东道主球队最差战绩。虽然结果并不理想,但是主教练桑切斯看到了球队的进步。卡塔尔队也将全力以赴赴挑战小组赛最后一个对手荷兰队。

“用一场胜利纪念马拉多纳。”

——25日是阿根廷传奇球星马拉多纳去世两周年纪念日。阿根廷队前锋塔罗萨表示,本届世界杯首战1:2不敌沙特阿拉伯队让球队很难过,全队都希望能在小组赛第二场与墨西哥队的比赛中,用一场胜利纪念马拉多纳。

“我们要对阵一支伟大的球队,必须踢得更耐心、更聪明。”

——墨西哥队前锋洛萨诺表示,已做好充分准备对阵阿根廷队,最终是否能够小组出线,取决于球队自身的努力。
(据新华社电)

四到五支球队显示了夺冠实力

专访国际足联技术部主任霍钦

国际足联技术部主任霍钦25日表示,世界杯小组赛首轮比赛过后,他认为包括英格兰队在内的四到五支球队显示了夺冠的实力。

霍钦是在这里接受新华社记者专访时作上述表示的。他说,首轮比赛给他印象最深的球队是英格兰队、法国队、巴西队和西班牙队,印象最深的球员是英格兰队的贝林厄姆和德国队的穆夏拉等新秀。

他说:“首轮看到英格兰队踢出了一场非常精彩的比赛,攻入了很多精彩的进球。我们也看到法国队、西班牙队和巴西队都踢出了非常高质量的比赛,昨天我与团队人员交流时,大家也认为这几支球队的发挥尤其精彩。”

国际足联技术部在世界杯期间负责所有比赛的数据采集和分析工作,为了加强技术力量,国际足联在世界杯期间专门聘请了包括前阿森纳主帅温格和前德国主帅克林斯曼在内的7人特别技术小组,与霍钦的团队一起工作。

霍钦还说,德国队在与日本队比赛的下半场犯了轻敌的错误。“但我也很好奇,阿根廷队和德国队的表现为何如此令人失望。”

对于日本队和沙特的胜利,他说:“在世界杯这个级别的比赛中,从技术的角度来看,各个球队的差距已经越来越小。亚洲球队以前技术就不错,现在身体对抗能力也有很大的提高,我相信随着比赛的进行,他们的发挥将越来越好。”

哪支球队最有冠军相?霍钦说:“作为英格兰人,当然希望英格兰队时隔56年后再次赢得冠军,英格兰队是一支年轻但具有丰富经验的球队。但通过首轮比赛可以看出,有实力夺冠的球队有四到五支,夺冠不仅仅需要实力,还需要运气。”

对于这届赛场紧张、比赛时间在冬季的世界杯,霍钦说,所有球队在比赛期间一直驻扎在同一个酒店,有利于球队的发挥,球迷也有机会一天观看多场比赛,这都使卡塔尔世界杯成为“独特的体验”。

“我听说有球迷一天之内观看了所有四场比赛,这是以前不敢想象的事情。当然,比赛在欧洲联赛的赛季中间举行,有人认为可以让球员保持最好的状态前来参赛,也有人认为会增加球员伤病,我们将在世界杯后进行数据分析,让数据说明这届世界杯的伤病数量是否超过了往届。”
(据新华社电)

“没人愿意输球,但是足球的魅力在于永远可以期待下一场比赛。”

——在卡塔尔世界杯B组第二轮比赛中,伊朗队凭借在补时阶段的两粒进球,2:0战胜威尔士队,在世界杯赛场首次战胜欧洲球队,也保留了小组出线的希望。伊朗队主教练奎罗斯在赛后表示,首轮比赛球队2:6惨败,但还有机会证明自己。

“我有这种感觉,我们能成为令人刮目相看的队伍。”

——在1:1战平“无冕之王”荷兰队后,厄瓜多尔队主帅阿尔法罗表示,以这支年轻队伍为傲,虽然有些机会没有把握住,但是要坚持正确的做法,保持专注和激情。

“我选他,是因为他是那个已做好准备的人。”

——28岁的荷兰队门将诺珀特在卡塔尔世界杯上迎来了自己的国家队首秀。荷兰队主帅范加尔力排众议,选择大赛经验并不丰富的诺珀特担任主力门将,看中的是他愈发稳定的表现,而他也并没有辜负主教练的信任,小组赛首战全场15次扑救“一守成名”。

“相信非洲球队也可以赢得世界杯。”

妙语连珠

——3:1击败东道主卡塔尔队,塞内加尔队拿到了非洲球队在卡塔尔世界杯上的首场胜利。塞内加尔队主教练西塞认为,每一支能够出现在世界杯舞台上的队伍都是有实力的,相信非洲球队也可以赢得世界杯,希望这支球队是塞内加尔队。

东道主卡塔尔成世界杯首支被淘汰球队

据新华社电 随着荷兰与厄瓜多尔队在25日的A组小组赛中以1:1战平,当天稍早前以1:3负于塞内加尔队的东道主卡塔尔队成为本届世界杯最早确定无缘小组出线的球队。

该组的两轮比赛结束后,荷兰与厄瓜多尔队均是1胜1平同积4分排名小组前两位,塞内加尔队在战胜卡塔尔队后积3分排名小组第三,两连败的卡塔尔队以0分排名小组垫底,这也意味着无论最后一轮的结果如何,卡塔尔队都将无缘小组出线。

“我们对球迷们感到非常抱歉,连续输掉两场比赛我们也非常失望,我们知道整个国家都希望我们赢得一场比赛,但实在是非常抱歉。”卡塔尔队中场球员萨勒曼在输给塞内加尔队后表示。

在世界杯足球赛92年历史上,此前仅有2010年东道主南非队未能小组出线。但当时的南非队至少没有经历开局两连败,并将晋级的可能保留到小组赛最后一轮,最终以1胜1平1负的成绩结束小组赛,仅仅因为净胜球之差未能出线。卡塔尔队的糟糕战绩不仅创造了世界杯历史上东道主的最差开局,也成为最早出局的东道主队伍。

29日,卡塔尔队将迎来他们最后一个小组赛对手荷兰队。

马特乌斯:太多与足球无关的话题让德国队分心

据新华社电 德国足球名宿马特乌斯24日在德国RTL电视台的节目中表示,太多与足球无关的话题影响了德国队的赛场专注度。

德国队23日在卡塔尔世界杯小组赛首轮1:2不敌日本队。马特乌斯认为,西方舆论对卡塔尔劳工人权状况、同性恋等“性少数群体”待遇和世界杯“禁酒令”等方面的指责,以及媒体设置议题诱导球员表态,让德国队员“卷入”过多,分散了球队在赛场上的注意力。

根据国际足联规定,卡塔尔世界杯赛场不得出现与政治相关的表达和暗示。德国队在赛前队内合影时集体作出捂嘴的手势,暗讽国际足联“禁言”,引发争议。

“德国队员到世界杯赛场是去踢球的,他们只能在赛场上代表德国。”现年61岁的马特乌斯说,“德国队讨论了太多政治话题,包括如何表达,如何传递观点,赛场上的注意力自然下降了。”

马特乌斯点评与日本队的比赛时说:“我们在有些位置上存在问题。我对后卫线表现不满意。(主教练)弗利克布置的技战术没有奏效。”

对于下一场和西班牙队的比赛,马特乌斯期待德国队状态有所改善。“我们必须激发全部潜能,发挥极致,重塑信心,扎扎实实踢球,才能利用好所有机会。全队必须在场上90分钟集中精力面对比赛。”

兄弟别哭!



▲11月25日,英格兰队球员凯恩(右二)在比赛中错失机会后。当日,在世界杯B组比赛中,英格兰队以0:0战平美国队。

快放我下来,太吓人了!



▲11月25日,伊朗队主教练卡洛斯·奎罗斯(上)被庆祝胜利的队员高高举起。当日,在世界杯B组比赛中,伊朗队以2:0战胜威尔士队。

别搞我脖子!



▲11月25日,伊朗队球员阿兹蒙(20号)赛后与主教练卡洛斯·奎罗斯等庆祝。当日,在世界杯B组比赛中,伊朗队以2:0战胜威尔士队。

「三球」合一



▲11月26日,澳大利亚队球员马修·莱基(左)与突尼斯队球员艾萨·莱杜尼争顶。当日,在世界杯D组比赛中,突尼斯队对阵澳大利亚队。

本组照片 新华社发